

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

Elfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér.

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67

Feltámadunk!

A gyertyák pislogó, sápadt fényében, tömjénfüst illatában diadalmasan áll a beteljesült feltámadást jelentő Krisztus szobor. A hívők hatalmas serege zengi a feltámadás dicsőenét, az orgona hangja felbúg és a hit gyönyörűségében magasan szárnyaló lelkekbe fonódva hirdeti, harsogja: Feltámadott Krisztus!

Feltámadott az Igazság, az Élet, amelyet megkínóztak, meggyötörték, keresztre feszítettek, de véglegesen eltemetni nem lehetett.

A keresztény vallásnak ez a magasztos tanítása a szenvedő lelkek életet nyújtó olíva. A szenvedések sivátságának sivársága, égető kínja talál menedéket ebben a tanításban, mert lehet a fegyver, a hatalom erőszakos jogával, fenhéjazó göggyével letiporni az embert, az embereket, lehet rabigában tartani, de egészen az igazságot eltemetni soha sem sikerült.

A magyar nemzet régóta viseli a szenvedés keresztjét. A balsors, amely annyiszor végigszárguldott az országon most már évtized ideje itt ül, itt talált tanyát. A megcsönkítés, az elszakított testvérek millióinak jajszava, a testvérharc bánata, vérözöne után súlyos gazdasági válság dulta végig az országot és járjuk meggyötört megkínzott szívvel a magyar Golgothát visszük az élet nehéz keresztjét s vért verejtékezünk mi is, de a szívünkben itt él, itt ég a feltámadás gondolata, a feltámadás mély, meg nem törhető hite!

Hisszünk igazunkban és a hit már fél győzelem. Hisszünk feltámadásunkban konokan, daccal, magyar kitarással azóta, hogy leigázták a fegyvertelen nemzetet és úgy érezzük, éppen ezekben a napokban, Husvét táján

mintha a trianoni sir nehéz köveit már emelgetné valaki, mintha megmozdultak volna és hamarosan feltámad a magyar Igazság is!

Mintha derengene valahol, mintha hajnal hasadozna és lassan tovatűnik az esztelenység sötétsége, a tudatlanság homálya, amely eddig a lelkeken ült és szentesítette a rajtunk elkövetett igazságtalanságot.

Hívó lelkünk Krisztus feltámadását dicsőítő zsolozsmák szavaiban a magyar nemzet feltámadását is keresi, a magyar nemzet felujjongó himnuszát várja. A kereszténység nagy csodája: a halottaiból feltámadt Krisztus ragyogó alakja hívja magához a reménykedő, szintén csodás feltámadást váró nemzetet. Krisztus hívja Mária országának népét és nyújtja szenvedő lelkünknek a feltámadás gondolatának kelyhében a hit enyhítő, életet adó hűsítő italát.

Minden évben fáradtabbak vagyunk, minden évben több, a gondunk, terhünk, de mindenkor újra erőhöz jutunk a feltámadás dicsőítő zsolozsmáinak hallelujás ujjongásában. A Krisztus szobor csodálatos, átszellemült tekintete lelkünkbe idézi azt az új magyar jövőt, amely már nem lehet messze, amelynek közeledését érezzük minden kis ideg szállunkkal, szívünk dobbanásával, lelkünk megremegésében.

Az út nehéz, fárasztó, de a hit ereje elvezet a végső győzelemhez. Ez a nemzet sokszor szenvedett, sokszor dulták széjjel, sok verejtéke hullott véresen az élet keresztjére, de mindig feltört mindig újra feltámadott. Most is kell jönni a feltámadásnak.

Amikor nagyszombaton megkondul az ujjongó, feltámadást hirdető harang, ami-

kor felharsan a halleluja, akkor egy röpke imát küldjünk a magyar feltámadásért is,

a magyar igazság diadalért és a eljövendő, közelgő magyar Husvétért!

Nem jelentek meg a szerb hatóságok a határközi értekezleten.

Fontos közös ügyeket lett volna hivatva elintézni az értekezlet. Német Károly fősztolgabíró május 2-ra kért új határnapot.

Megirtuk, hogy a legutolsó magyar—jugoszláv határközi értekezlet az egész év folyamára megállapította a megtartandó értekezletek határnapját. Az első ilyen értekezlet most április hó 15-én, hétfőn lett volna megtartandó, ezen azonban

a jugoszláv hatóságok nem jelentek meg, így aztán a magyar bizottság visszajött.

A közelebbi részletek a következők:

Hétfőn Német Károly járási fősztolgabíró, dr. Bartha Attila pénzügyi titkár, Mozer Ernő állampénztári tisztviselő, Ete János körjegyző, Porgányi Lajos társulati igazgató főmérnök és Belyánszki Milán ny. bírósági irodafőtiszt, tolmács az udvari határsorompóhoz érkeztek, hogy résztvegyenek a határközi értekezleten. Megállapodás szerint Főherceglakon lett volna az értekezlet, azonban mindkét fél részéről szokás volt, hogy a határig a bizottság elé mennek s ott fogadják. A magyar bizottság várt egy ideig, de miután a szerbek nem jöttek, a határsorompón átmentek. A grancsátok átengedték a bizottságot, miután tudomásuk volt az értekezletről.

Főherceglakra érkezve, ott sem találták a jugoszláv bizottságot miért is telefonon a batinai (kisköszegi) fősztolgabíróhoz fordultak aki azonban kijelentette, hogy

alig pár hete vette át hivatalát és az értekezletről tudomása nem volt, arról írásbeli értesítést magyar részről sem kapott.

Ezzel szemben tény, hogy Német Károly fősztolgabíró ajánlott levélben közölte az értekezlet idejét a jugoszláv fősztolgabírói hivattal.

A batinai fősztolgabíró igyekezett menteni a történeteket és utasította a dályoki és a pélmónostori körjegyzőket, hogy tárgyaljanak a magyar hatósággal, miután azonban

az ügyek legnagyobb része olyan, hogy a jegyzőkkel azt úgy sem intézhették el, a magyar bizottság visszajött.

Német Károly fősztolgabíró jelentést tett felsőbb hatóságának, ugyanakkor azonban átírt a kisköszegi fősztolgabíróhoz és közölve a megbeszélendő fontos tárgysorozatot, hangsúlyozva annak fontosságát mindkét félre, május 2-ra kért új határidőt megállapítani.

Az értekezlet tárgysorozatán, — mint már megirtuk — szerepeltek a kettős birtokosok adóügyei, amelyek mintegy 400 ezer dináros hátralékot jelentenek. A jugoszláv hatóságok kereken megtagadták a birtokosoktól az adó átvételét, pár nap után pedig árverést tüztek ki az ott levő földjeikre, amivel nyilvánvalóan az volt a céljuk, hogy potom áron az ingatlanok birtokába juthassanak.

Nagyon fontos tárgya lett volna az értekezletnek a közös árvédelem megbeszélése, amelyet Porgányi Lajos igazgató főmérnök akart letárgyalni. Ugyanis a tavaszi árvízveszedelem ugyanolyan veszélyeket rejtett a jugoszláv területekre, mint a magyar részre, sőt inkább ott lehetett volna baj.

Porgányi Lajos készült letárgyalni a Frigyes főhercegi uradalom kérését, a dunai védtöltésrészének felemelésére vonatkozólag, amelyhez jugoszláv agyagödörből kellene a földet felhasználni.

A tárgysorozat további részén a Borza patak vízmedrének tisztítása, a víz levezetése, a kettős birtokosok ingatlanainak eladása, határátlépési igazolványok kiállítása, stb. lett volna.

Reméljük, hogy a jugoszláv hatóságok is átlátják a közös értekezletek nagy értékét, megértik meneyire eredményesebb a közvetlen megbeszélés a diplomácia hosszú utjánál és a május 2-iki értekezlet megtartható lesz.

A katolikus sajtó és a mohácsi olvasóközönség.

Ezen címmel tartott dr. Patton János hittanár nagyértékű és a hallgatóközönségre mély benyomást keltő előadást a Katolikus Legényegyletben vasárnap az utolsó előjást és Credogyűlés keretében.

Az illusztris előadó a maga valóságában tárta elő a katolicizmus, óriási veszélyt jelentő nem törődésének a sajtótermékek olvasásának meg nem válogatásában. Pedig a katolikus sajtótermékek, akár az írógárda publicisztikai értékét, akár a lapok terjedelmét és árát tekintve, mindenkor felveszik a versenyt a nem katolikus sajtótermékekkel szemben. Akármilyen meggyőződések katolikus is legyen az olvasó, ha nem előbb, akkor később gyengítik meg vallásosságát, világnézetét. Ha figyelemmel kísérjük egyes sajtótermékeknek az emberi társadalom és családi élet sokszor sajnálatos botlásait szenzációra, erkölcsrontásra felhasznált cikkeit, látszólag hazafias, de a valóságban nemzetbontó irányait, jó izlésbe, puritán erkölcsbe ütköző apróhirdetéseit, képesmellékleteit, kétes értékű regényeit, akkor nem lesz nehéz megállapítani, hogy öntudatos, minden eszközt és módot felhasználó óriási aknamunka folyik nemcsak a katolikus egységnek és öntudatos vallásos életnek megdöntésére, hanem a családi szentélynek megszenteltetésével társadalmi és állami szilárdságunk összetörésére.

S mindezen ma már kétségtelenül igaz tények mellett az a legszomorúbb, hogy ezen aknamunka legfőbb erőforrása a katolikusok óriási, a liberális lapokat járató előfizetők hatalmas tábora. Sok szó helyett bizonyítsanak a mohácsi állapotok. Mohácsnak kb. 10.000 katolikus és 1800. másvallású lakója van s ezzel szemben naponként csak 200

katolikus és 800 nem katolikus liberális irányú újságot olvas, ami pénzben kb. 15 P, 5t jelent a katolikus sajtónak és 70 — 75 P-öt a nem katolikus sajtónak, holott ha megfordítva volna az arány, még az sem volna nagyon jó arány tekintve, hogy a város lakosságának 80 % a katolikus.

Szükség, még pedig égetően szükség van tehát a katolicizmus hatalmas tömegeinek öntudatra ébredésére és hatalmas, egy táborba való tömörítésére a katolikus sajtó terén is, mert elkezdő esetben, ezer évvel szerzett, de az idők folyamán már nagyon is megcsontított jogainkat, maga

sabbrendű katolikus kulturánkat, dacára nagy többségünknek, elveszítjük.

A hatalmas beszéd a maga valóságos, kerekélés nélkül előtárt meggyőző érveivel óriási hatást váltott ki a hallgatóság köréből. Sokáig éltette a szónokot és nyílt színvallást tett a katolikus sajtó mellett, amit örömmel állapított meg a szónok. Magunk is várjuk az eredményt és reméljük nem pillanatnyi felbuzdulás volt csak, hanem tettekben is megnyilvánul.

A beszéd után kedves szavalkatok és kis szindarab egészítették ki a műsort. „Sz. dr.”

Közel másfélezer személy befogadóképességű lesz a strand.

Rádió, telefon, tekepálya, tornaszerek a fürdőzők részére. Vendéglő hideg, meleg konyhával.

A múlt évi kedvező nyár folyamán a strandépület kicsinek bizonyult. Ez indította Huth Dezső strandvállalkozót, hogy az ideai fürdőidényre nagyobb, de egyben modernebb épületeket emeljen s igyekezzen teljesen megfelelni a hozzáfűzött igényeknek.

A munkálatok már nagyban folynak, hogy a fürdőidény elérkezéséig elkészüljenek. Alkalmunk volt megtekinteni a helyszínen, ahol a tervekkel illetőleg a következő felvilágosításokat kaptuk:

A múlt évi öltöző mellé — már áll is — egy tágas nyári vendéglő helyiség kerül, amelyben nyáron hideg-meleg konyha áll a fürdőzők rendelkezésére és olcsó ebédeket főznek azoknak, akik egész nap kinmaradnak.

A vendéglő mellett, északra és délre épülnek fel az új öltöző helyiségek. Az előző évi 260 szekrényvel szemben az idén 800 szekrény várja a fürdőzőket, amihez 100 kabint szá-

mlitva átlag 5 férőhellyel mintegy 1300 személyt lesz képes befogadni a fürdő. Ha azonban szükség lesz még néhány száz fürdőzőt tudnak egyes alkalmakkor elhelyezni.

Külön női és férfi öltöző lesz. Mindegyiknek külön zuhany és lábmosója lesz. A zuhany felülről és oldalról is működik, tehát teljes lemosásra alkalmas.

Az öltöző szekrények automatikus zárt kapnak. A fürdőző becsapja az ajtót, amivel bezárta. Kulcsa a szekrény nyitogatójak lesz, aki a vendégek kérésére ismét kinyitja. Így a kulcsot nem kell őrizgetni.

A fürdővendégek szórakoztatására Huth Dezső rádiót vezet be, amelynek hangszórója a vendéglő közepén, egy kuzgó részen lesz elhelyezve. Hasznos ujtás lesz a bevezetendő telefon, amely különösen az üzletbenreknek és ügyvédeknek tesz majd hasznos szolgálatot.

A fürdő déli részén tekepályát építenek a vendégek szórakoz-

tatására, ugyancsak ott megfelelő helyen lesznek különféle tornaszerek az ifjuság részére.

A fürdőépület emelkedett helyen van, köröskörül gyepelglával szegélyezve, fásítják és virágokkal díszítik.

Az egész strand be lesz kerítve s a bekerített helyre csak belépőjeggyel lehet bemenni. Ez a belépőjegy felnőtteknek 10 fillér, 12 éven aluli gyermekeknek 6 fillér. A belépőjegy ellenében annak lefizetője fürdőzhet a strandon és igénye van egy ruhaszekerényre, használatja a zuhanyt, lábmosót. A fényleges fürdőjegy tehát tulajdonképpen tíz fillér. Emellett vannak aztán a kabinok, amelyek nagyobb kényelmet nyújtanak s egy kabin ára 3 személyre 30 fillér, fél napra, vagy délelőtt, vagy délután. Egész napra, a személyek számára való tekintet nélkül 50 f.

Kombinált belépőjegy motoros átkelésel 20 fillér, 12 éven aluli gyermekeknek 10 fillér.

Az egész időnyre szóló kabinbérletet is lehet váltani. És pedig tekintet nélkül a személyek számára, egész napra és szezonra 15 P., fél napra 12 P.

A vállalkozó nagy befektetéseket eszközölt, amelyek mellett a 10 filléres jegy lényegében olcsó. Ha azonban a motoros átkelésel együtt számíjuk, lesznek családok, akiknek ez terhet jelent, ezért a város az átkelés fölött ingyen strandot is engedélyez. A vasárnapi strandolás azonban, amikor a munkásokra is lehet számítani csupán 4 fillérral kerül többbe a strandon, mert hiszen az átkelés hajón 16 fillér, viszont a kombinált jegy vasárnapra is megmarad 20 fillérnek.

Új intézkedés lesz, hogy a strandról északra fürdőruhában nem szabad sehova sem menni, ami a belépőjegy lefizetésének ellenőrzését szolgálja. Lefelé meg van engedve, itt azonban



Majális.

Írta: Losonczy Zoltán.

Sarlós elfordult az ablaktól hogy ne lássa a gyorsvonat mellett elrohanó tájképet. A friss eső után túlságosan szép volt a májusi napsütés, amelyben bolond fiatalsággal ujjongott a zöld. Mindent előntött ez a zöld tenger, a mezőt, a hegyoldalt, s az apró házak mellől, a kertekből kihajoltak a fák, mintha már nem fért volna el a kerítésen belül a hatalmas tavasz. Sarlós most félt ettől az erőttől, félt, hogy lenyüggözi egészen, és nem a maga szabad elhatározásából fog cselekedni.

Ugyis sok hiányzott már abból a biztonságból, amellyel az útjait meg szokta szabni. Elébe állt egy rózsaszínű arcoska, két szürke szem, nem is különös: és mégis mindig látni kell. Az egész nőcske jelentéktelen, nagyon messze a démontól, aki felé elégni száll az ember. Enyhe kisvárosi kisasszony, csak éppen

abban különbözik a többitől, hogy egy csöppnyi ravasz mosolygást hordoz a szája körül, és a szemével, mintha erre a mosolygásra vigyázna. Véletlenül ez? Öntudatosan csinálja? Titok, a melynek megfejtése vajjon miért olyan fontos? Es miért kell Sarlósnak rajtakapni magát minduntalan, hogy ezt a titkot fejtegeti, amely egy ilyen kis nőcske szája körül lappang?

Éh nem is szép a szája. Vagy mégis, mégis szép. Bizony isten restelni való, hogy egy komoly ember ilyen problémákkal foglalkozzék. Hiszen nem érdeklik kompikált asszony-tanulmányok sem, és most egy ilyen kis akvarell érdekelné. Egyszerű kis akvarell: fehér ruhás leány májusi kertben. Május. Hiába ujjong ott kinn a május! Megbolondulhat a saját zöld jókedvétől, de ide ugyan be nem jön.

Sarlós kemény kézzel húzta fel a kocsit ablakát, rávonta a függönyt, és most már komolyan megbánta, amiért erre az ostoba hadházi majálisra utazott. Nem neki való fiatalság fog ott végnélkül táncolni, és ebben a környezetben egyenesen ellent szentes lesz majd a lány, aki-

nek könnyelműen ígéretet tett arra, hogy elmegy.

Kár volt elindulni. De most már vitte a gyorsvonat, amely örült iramban nyelte a távolságot. Még néhány perc és Hadház. A kis fénylőgömbben a cigányok cincognak, világos ruhák libbennek merész tekintetű fiatal emberek karján, s a szürkeszemű, kis szőke vörös arccal, nedvesen lihegve fogja fogadni.

— Jaj, nem hozott egy legyezőt?

— Hogy mulat?

— Amint látja... Szerevedéslyesen szeretem a táncot.

— Különösen, ha jó a táncos.

— Igen, ez fontos. De csak a táncért, mert egyébként nem érdekel, hogy kivel táncolok.

Szinte pontosan így fog lefolyni a találkozás. A többi kipirult arcú is ugyanezt szokta mondani vidéki majálisokon.

Csak már túl volna rajta. Túl az egész Hadházon és a kislánynom, aki soha többé eszébe se jut, ha megint Pesten lesz, a jó biztos aszfalton, a mindennapi nyugalmas zajban, ahol nem ér reá a gondolatait figyelni. És nem kell mosolyogva haragudnia egy pirosra hevült leányra, aki a „fiúk” karjáról lopva diadal-

masan néz reá.

Minek is indult el? Pedig már itt vannak a híres jegényék, a gyorsvonat mindjárt lassít és egy félpercre megáll. Hadház.

De mi az? A gyorsvonat nem áll meg. Fittyet hányva a hadházi állomásnak, úgy elszalad, hogy a kis állomásépület a szégyentől szédülten marad el mellette.

— Kalauz, mi az? Nem állunk meg?

— Le tetszett volna szállni?

— Le hát!

— Be kellett volna jelenteni mert május elseje óta csak feltételes megállóhely Hadház.

Sarlós először egy nagyot kacagott, aztán kinyitotta az ablakot és visszanezett az elhagyott Hadház felé. A gyepes tarkainges fiúk fotólozzák, a zöld fák mögött fehérén virított a templom-torony, a házak és fák felett pedig a napba remegő kék levegőben, mintha cigány-muzsika repkedett volna.

A vonat azután egy dobny mögé kanyarodott, a hadházi tájkép eltűnt, csak a zene kápaszkodott bele a mozdony hosszú füstjébe és szaladt tovább az ablak mellett, amelyet

a fürdőszolga végzi majd az ellátást.

Az idegen csónakosok részére sátorozáshoz külön hely lesz. A helyi csónakosok a fürdő déli részén kapnak kikötőt s csak ott tarthatják csónakjaikat.

Az új épület felemelésével, azt hisszük, néhány évre kielégítő elintézést kapott dunai strandunk s reméljük, hogy kellő propagandával most már megszerettjük fürdőnket és vele városunkat idegenekkel is.

Ajánlatos lenne még magánlakásokat is megszervezni, hosszabb időt itt töltő idegenek részére, mert már a múlt évben is sokán heteken át tartózkodtak és pihentek Mohácson.

Köszönetet szavazatott meg a képviselőtestület a polgármesternek.

Kedden délután tartotta Mohács megyei város képviselőtestülete rendes gyűlését. A közgyűlést dr. Margitay Lajos polgármester délután 3 órakor nyitotta meg és kegyeletes szavakkal emlékezett meg az elhunyt *Bezdő Tivadarról*.

Napirend előtt *Vida Dezső* szólalt fel, aki a Mohács—Pécsi Vasút menetrendjével foglalkozott s elismerését fejezte ki a polgármester közbenjárásáért. Indítványára a közgyűlés köszönetet szavazott meg a polgármesternek s kérte, hogy a jövőben is hasson oda, hogy a menetrend Mohács érdekeinek megfelelően állíttassék össze.

A tárgysorozaton jóváhagyott határozatok hosszú sora után az első érdemleges pont a hősi emlékmű egyes munkálatainak elvégzésére a felhatalmazás megadása és a fedezet kijelölése. Ugyanis az emlékmű labozatánál a téglafalat természetkövel vonják be, a talpazatot pedig mű-

Sarlós kibanult. Láta a zenére tépegető párcát is, köztük egy ragyogó szemű lányt, aki tancsa vállára tapasztja a nevezetlen meleg karját. Táncol és észre se veszi, hogy már elmúlt az idő, amikor a gyorsvornak meg kellett érkeznie. Sarlós tehetetlenül topantott, azután felugrott az üléstől és kidugta a fejét, neki a szélnek, amely belmárgolt a hajába.

Nagyon hosszú félóra telt el, amíg a nyargaló gyorsvornat megállott.

— Most elértem azt, amit akartam, nem jutottam el a hadházi majálisra — mondta magában Sarlós, — azután autót fogadott és hajrá, megindul vissza Hadház felé.

Már vörösödött a késő délutáni nap, amikor az autó a nyilgyeres útra tért, amely a hadházi uradalom gesztenyefái mellett vezetett a tenyőhegy felé. Az autó előtt hosszú árnyék roham. És Sarlós úgy érezte, hogy ezt az árnyékot üldözi, de soha sem fog elérni. Elkésett a hadházi majalissal, amelynek az árnyékai együtt megnőtt most a jelentősége.

Visszanezett a vörös napba

kövel rakják ki, köröskörül patinázott rács lesz és 8 zászlótartót helyeznek el. A külön munkálatok 4500 pengőbe kerülnek, de ez nem tulkiadás, mert viszont máshol megtakarítás mutatkozott. A közgyűlés megszavazta a különmunkálatokat.

A Kisfaludy utca folytatódagos burkolási munkálatait *Husz István* kövezőmester kapta meg. A burkolás egész a Jókai Mór utcáig terjed és ezt a nagyforgalmu helyet a kiskocka burkolat hosszú időre rendbehozta.

Egyes városi bérhelyiségek kiadása következett, amelynek során a volt *Pocsay* üzletet *Stern Józsefnek* 252 P.-ért, egy szoba konyha lakást a kastélyban pedig 160 pengőért adták ki.

Ujból szabályozta a közgyűlés a bika és kantartást. Ezen kívül a fedeztetési díjakon kívül fentartási költséget is fizetnek a gazdák. És pedig a bikák után 8 P. fedeztetési díj mellett 3 P. a sertés kanoknál 250 P. fedeztetési díj mellett 1 P. évi fentartási díjat.

Stark György kender kiviteli vállalat ügye lekerült egyelőre a napirendről. A vállalat ugyanis a mohácsi szigeten kendergyárat szeretne létesíteni, amely 50–100 munkást foglalkoztatna. Ezzel kapcsolatban különféle kedvezményeket kért. Miután ebben az ügyben azonban még személyes tárgyalásokra van szükség, addig levették a napirendről.

Alt Bőrgyár kérelmét kedvezményes villamos áramdíj iránt olyképen teljesítették, hogy megengedték a közvetlen áramszedést a Baranyai Villamossági r. t. től, a város részére fizetendő egy filléres megtérítés mellett, ha azonban a város fogyasztási mennyisége emelkedne és szükség lenne ezen fogyasztás beszámítására is, úgy a város ezt a fogyasztást is beszámíthatja.

özv. *Alt Gyuláné* kérelmére, izraelita szeretetház létesítésére

amely ezt az árnyékot elebe külte. A szemé kaprázott, amikor előfordult. Mindenféle zöndes-kék napkorongokat látott táncolni az út homokján, úgy hogy be kellett hűnynia a szemét. Amikor ismét felnézett, új kaprázat állott előtte. Ezúttal halvány rózsaszínben, a gesztenyefák a tít

— Alljon meg, álljon meg! — kapott a sófőr vállához.

A következő percben már ott volt a rózsaszínű kaprázat előtt

— Ella maga itt?

— Sétáltam.

— És a tánc?

— Nem táncoltam még. Nem akartam.

Sarlós mind a két kezét megfogta a lánynak, akinek a szája melől hiányzott most a kis gögösen tavasz mesoly. Mintha egy csöppnyi sirás reszketett volna a szája szögletében. Azután felszaladt a szemébe, amely most olyan csodálatosan ragyogott, mint két nagy harmatcsepp.

Sarlós ujjongani szeretett volna mint a majusi zöld világ, amelyet nem régen még ellakart a vasuti kocsi függönyével. Amikor még azt hitte, hogy el lehet takarni egy függönnyel.

NOR-COL FÜRDŐTRIKÓ

SZAVATOLT SZINTARTÓ

3'90

a Deák téren telket engedélyeztek 386 négyszögöl nagyságban ölenként 2 pengőért, de kikötötték, hogy két éven belül felépíteni tartozik az épületet.

Galabics Imre és társai kérelmére megengedték, hogy amennyibeu télidőben hatnál több nehéz sertést vágnak, úgy a következő alacsonyabb vágóhídi díjat fizethessék.

özv. *Bezdő Tivadarnának* temetkezési segílyt és 3 havi törzsfizetésnek megfelelő külön segílyt állapított meg a közgyűlés, majd különféle illetőségi ügyek elintézése után véget ért.

A tejellenőrzés és a törzskönyvelés fontossága.

Nézzük már most mi az előnye a tejellenőrzésnek és a törzskönyvelésnek. A törzskönyvelésre bejelentett tehénnek minden hónapban egyszer ellenőrzi a tejellenőr egy napi tejelését, a tejnek a zsirtartalmát is megméri ugyanekkor. Mi ennek az előnye? Az, hogy megtudjuk mondani az év végén, hogy pl. az Almás nevű tehenünk adott-e több tejet vagy pl. a Pepi, ez fontos mert a rossz tehénnek ugyanannyi répát, szalmát, szénát kell adjunk mint a jónak, csupán a darából adunk talán a jobb tejelőnek többet, vagy úgy lehet, hogy az se kapott többet, csak hogy a rossz fejős attól meghizott, a jó pedig ehelyett tejet adott érte. Ha ezt a tejellenőrzés folyamán nem vennénk észre, magunk alatt vágnánk a fát. Hogy ezt megérthessük, meg kell magyaráznom, hogy nem minden tehen egyforma tejelő, van olyan tehen is, melyet hiába etetünk jól, mégse fog jobban tejelni, inkább meghizik. Például általában úgy szokott lenni, hogy 33 deka búzakorpából, 33 deka repceolajpogácsából és 33 deka árpadarából álló egyszóval 1 kg. darakeveréktől a tejelésre hajlamos tehen 3 liter tejjel ad többet, ez azt jelenti, hogy az abrakkeverék egységárát kg.-ént 16 fillérre becsüljük a tej kibekérülési költsége csupán az abrak árát kalkulálva literenként nekünk 5/3 fillérbe kerül, ez az összeg, ha rossz tejelő a tehenünk és csak 1 literrel ad többet 1 kg. fennit összetételei abrak után, már 16 fillérre emelkedik. Könnyen elképzelhető tehát, hogy olyan tehenet, melynek teje nekünk is 16 fillérbe van literenként, nem használhatunk, hiszen a 10 filléres tejárak mellett ráfizetünk ilyen teheneltartásra. Ha azonban

a tehen tejtermelőképességével már az első évben végére tisztába jöttünk, akkor vagy még előbb is, ha idejekorán eladjuk a jószágot, megmentettünk egy csomó ablakon kidobott pénzt. Épen ezért, hogy rá ne fizessünk a tehenészkedésre, csak jó fejős tehenet vásároljunk vagy legalább is törzskönyvezett szülőktől származó úszót jelentsünk be tejellenőrzésre is.

2. Másik előnye a tejellenőrzésnek az, hogy a tejellenőrzés alkalmával az évi 2000 liter tejtermelést kimutatott teheneket törzskönyvezik. Mi a törzskönyv és miféle előny származik a törzskönyvezésből? A törzskönyv az álatok matriculája, anyakönyve, amibe beleírják a tehen, bika apjának, anyjának őseinek nevét, tejelőképességét, színét, jegyeit. Ez hiteles könyv, melyről anyakönyvi kivonatot, törzskönyvi kivonatot kaphat a gazda, akár csak az embereknél. Az emberi társadalomban ez igazolja származásunkat Szerencsés az az ember, akinek anyakönyvében hercegi, grófi vagy más országszerte ismert vezetékneveket olvashatunk, annak könnyebben megnyitják az ajtót mindenfelé, kérését talán soronkívül elintézik, hamarabb teljesítik akaratát talán, mint a más hétköznapi szürke kis embereknek. És ez így van rendjén, mert a társadalom tiszteli az elődök által megszerzett érdemeket, a haza érdekében tett érdemes szolgálatokat csak azért, mert az utódtól is ilyeneket remél és vár. Épen így van ez a fejős teheneknél is. A szép bizonyítvány, törzskönyvi kivonat előtt megnyílik a pénztárca, egy törzskönyvezett bikáért 800 — 900 pengőt is adnak, mert úgy vannak ezzel a gazdák, hogy azt tartják „nem messze esik az alma a fájától“, hiszen közöttünk is valják a legények, hogy „nézd meg az anyját és vedd el a lányát“, Sok igazság van ebben. De ma már a vármegyék alispánjai is, így Baranyában is olyan rendeleteket bocsájtottak ki, mely szerint községi köztenyésztésre szolgáló bikáknak csak törzskönyvezett tehenektől származó és törzskönyvezett bikát lehet vásárolni, nem törzskönyvezett bikáknak nehezebben adják ki az 1 évre szóló tenyészigazolványt, az ugynevezett diplomát. Itt is mily ónási előnyöket nyújt a közigazgatási végrehajtó államhatalom a gazdaközönségnek. Hát nem az-e az, hogy minden évben ilyen bikát kell vásárolni minden baranyai község előljáróságának. Nincsenek-e itt nagyobb előnyben a vevővel szem-

ben kisgazdáink, mint az országos vásárokon, ahol a marhakereskedők olcsón vesznek össze rossz marhákat.

3. Harmadik előny, ami a tejellenőrzésből származik az, hogy a tejellenőr, aki annyi tehenészelben megfordul, oly sokat lát és tapasztal, — mert hiszen tudjuk, hogy gyakorlat teszi a mestert — nagyon sok utbaigazítást, tanácsot adhat a gazdának a borju felnevelése és a tehenek takarmányozása szempontjából. A tejellenőr tapasztalatai mellett iskolát végzett szakember, aki mesterségét tanulta is, úgy egy bizalommal lehelünk vele szemben. Kérdegetni belőle beszélgetni kell vele, azért van ott, hogy tanácsot adjon. Nagyon szépen tisztázható így a beszélgetés során a tehenek abrakolásának jövedelmezőségi kérdése is. Sok gazdaember azt a felfogást vallja, hogy könnyű az uradalomnak, az abrakolhatja teheneit, mert van pénze hozzá. Ne higyük azt, hogy az uradalom helyzete valami rózsás. Egy uradalomnak mindenesetre több a jövedelme mint egy kisgazdának, mert hiszen a földje is nagyobb a kisgazda 10 — 20 kat. hold földjénél, de ezzel arányban rengeteg a kiadása is, hiszen ne felejtjük el mennyi embernek ad egy uradalom kenyereket is. Az uradalomnak se könnyű tehát, ott is számítás dolga a tehenek abrakolása. Ha pedig az uradalom nem fizet rá egy tehenélnél napi 4 — 5 kg. abrakdara etetésére, akkor a kisbirtokost se fogja érni ez a baleset. Ráfizet azonban akkor a tehenek darázására, ha a Pipacsnak is 1 kg. abrakdarát ad napi 6 liter tejre és a Marcsával is 1 kg. abrakdarát etet napi 16 liter tejére. Hogy jobban a dolog mélyére nézhessünk vegyünk kezünkbe ismét ceruzát és számítsunk. A számítás egyszerű, a fenti példa szerint 1 kg. abrakdara után (dán takarmányegység) a jó fejős tehen 3 liter tejjel több tejet termel, ennek értéke 30 fillér, az abrakdaráé pedig 16 fillér, haszon tehát 14 fillér, ha pedig a tehennek 2 kg. abrakot adunk és ezután 6 liter tejet ad, a haszon ennek kétszerese, már 28 fillér s ez így megy felfelé. De ha az abrakot megvonjuk a jó fejős tehenétől vagy ötletszerűen csak akkor adunk korpát neki, ha őrlés után épen van, illetve amíg abból tart, akkor a tehen csak friss fejős korában és talán csupán a zöldtakarmány etetés megkezdésekor egynéhány héten át fog több tejet adni, addig amíg zöldlucernát vagy búkkönyt kap, de később a csalamádéra abrak nélkül már elapaszt, előbb azonban le is soványodik, mert a tejelésre hajlamos jó tehen először még próbálkozik és a saját testéből vonja el a tejtermeléshez szükséges fehérjét és keményt. Kétszeres tehát a kárunk, először, mert nem használjuk ki a tehen jó tejelőképességét és így elesünk a fentebb már kifejtett haszontól, másrészt pedig, mert a tehen lesoványodik, leromlik. Mert ne felejtjük el, hogy amilyen az adjon Isten olyan a fogadj Isten. Nincs eredmény áldozat nélkül. Azt hisszük talán,

hogy a kereskedők ajtajában kifüggesztett képek, reklamtáblák, az újságokban elhelyezett üzleti hirdetések nem kerülnek talán pénzbe? Dehogy is nem. És mégis van az eredmény, van vásárló közönség. A gazdálkodás is egy ilyen üzleti vállalkozás, ahol befektetés, áldozat nélkül semmi se megyünk. Nem kell sajnálni a fejős tehenétől az abrakot mindegyik tehenet érdem szerint egyenként kell abrakolni, úgy hogy jázslában deszkaválasztással rekesszük el helyét a másik tehen elől. Hogy hogyan elessük a teheneket erre pedig a tejellenőrök tanítják meg a kisgazdát legjobban. Ne sajnáljuk tehát a tejellenőrzés, törzskönyvelés költségeit se, mert ez nem sokat tesz ki. Lássuk csak milyen költséget jelent is az, ha valaki a marhatenyésztő egyesületbe is belép? A tagdíj nem kerül többé mint 1 pengő évente, a tehenek ellenőrzési díja évenként és tehenenként 2 pengő, ezek az összegek kisgazda tejellenőrzésre vonatkoznak, ezen kívül kiadás még a tejellenőr élelmezésének ellátása akkor, amikor a tehenek tejtermését és zsírvizsgálatát végzi havonta egyszer, valamint a vasúti állomásról a kocsiszolgáltatás a gazda lakásáig és vissza. Az élelmezést és a kocsiszolgáltatást a tagok egymással megbeszélve felváltva végezhetik, hogy a tejellenőrnek kocsit kell adjunk, ez természetesen nem kívánhatja senki se tőle, hogy 20 — 30 helyen elvégezhesse egy nap alatt a dolgát amikor másnap már a harmadik községben kell ugyanazt elvégeznie, hiszen akkor az idejét sétálgatással töltené el. Amint hallottam Mohácson a tejellenőrzés elterjed se a kocsit kérdésen mult, pedig közös megállapodással könnyen meglehetne o'dani.

Szívlelje meg tehát kisgazdaközönségünk a jó szót, fogjon hozzá a tehenészet tejelőképességének kiépítéséhez, hiszen a város is oly sok áldozatot hoz ennek érdekében akkor, amikor a legjobb nevű tehenészetekből származó értékes bikákat vásárol városi tenyészbikáknak épen a gazdák érdekében, de jól menő tejfeldolgozó üzemünk fejlődési iránya a tejellenőrzés kifejlesztését diktálja. Hiszen már szövetkeztek egyszer a mohácsi kisgazdák akkor amikor a tejszövetkezetet létrehozták, most meg egyszer kellene baráti kezelt nyújtani egymásnak a gazdaérdekekért és egyesült erővel, közös akarattal kellene a gazdának nagyobb számban megkezdni a tehenek tejellenőrzését, mert ha nem haladunk a korrallal, a tejszövetkezet de mi is tönkre mehetünk. Támogassuk tehát a tejellenőrzést és lépünk be a Baranyamegyei Szarvasmarhatenyésztő Egyesületbe, mert ezzel a saját jól felfogott érdekeinket szolgáljuk és hazánk sorsát is előrevisszük.

Németh Jenő
gazdasági tanár.

Megérkeztek a tavaszi kabátok MIHOLEK Testvéreknél.

A népkonyha téli működése.

Mint már röviden említettük, **Brand Ede** a mohácsi népkonyha vezetője, most adta ki jelentését a népkonyha az idei téli működéséről.

A jelentés szerint a népkonyha nyolcadszor végezte az idén áldásos működését és Mohács városa tartotta fenn az inaségakció költségvetése terhére. Hálával emlékezik meg a jelentés **Frigyes főherceg** adományáról, aki ebben az évben 100 q burgonyát, 10 öl fát és 2 drb. szarvast ajándékozott. Az adakozók között szerepel a rendőrség egy csomag talált élelmiszerral, **Lehmann Lajosné**, aki több ízben küldött csontot, májat és egy ízben 1100 drb. töpörtyüs pogácsát, 33 kg. hagymát, **Mayer József** mészáros 6 és fél kg. töpörtyüt ajándékozott.

A főzés ellenőrzését az idén is a nőegyletek végezték. És pedig az lzt. Nőegylet részéről: **Bachrach Károlyné** 1, dr. **Berger Lászlóné** 1, dr. **Fischer Ernőné** 1, **Fischer Béláné** 1, **Molnár Jánosné** 1, özv. **Reich Béláné** 1, **Rédei Ferencné** 1 **Schön Mórné** 1, dr. **Schwarz Béláné** 1, **Vermes Aladárné** 1 és dr. **Vida Lajosné** 2 napon, a **Mansz** részéről: **Becker Józsefné** 3, **Böröcz Klótild** 1, **Führer Ferencné** 1, **Lang Lajosné** 3, **Lehmann Lajosné** 4, **Menczinger Józsefné** 1, **Szász Margit** 4, **Szollár Józsefné** 3, **Thür Gyuláné** 2 napon, a **Misszió** részéről: **Czett Istvánné** 1, **Kiss Béláné** 2, özv. **Kovácsics Józsefné** 1, **Mayer Vilmosné** 2, **Jopp Mátyásné** 1, **Német Károlyné** 1, **Lippó Jánosné** 1, **Schmidt Károlyné** 2, **Schneider Lajosné** 1, **Szkladányi Ferencné**, **Toldy Gyuláné** és **Úrkövi Józsefné** 2—2 napon, **Mohácsi Jótékony Nőegylet** részéről: özv. **Visy Pálné** 12 napon, a **Ref. Nőegylet** részéről: **Cserháty Sándorné** 1, özv. **Doby Sándorné** 2, **Harci Jánosné** 1, **Pákozdi Irén** 1, **Szekeres Sándorné** 1, özv. **Szurmó Józsefné** 1, és **Vikár Zoltánné** 2 napon, a **lissieuxi szt. Teréz Leányklub** részéről: **Bauman Erzsébet** 3, **Balázs Ilona** 4, **Dani Mária** 6, **Hajnal Teréz** 4, **Kovács Ilona** 4, **Matkovics Teréz** 3, **Mink Kató** 1, **Petz Ilona** 12, **Schveller Mária** 6, **Schveller Kató** 1, **Szabó Margit** 1, **Schlitzer Kató** 8 **Tóth Mariska** 10, **Tóth Manci** 4 napon.

Az idei népkonyha létszáma 382 volt, közte 187 felnőtt és 195 12 éven aluli gyermek. A legmagasabb adagszám március 2 án volt 381 el.

Összesen 34673 ebédet osztottak ki, egy ebéd 10.5 fillérbe került. Az összes kiadás 3.939 P.

A jelentés végén **Brand Ede** hálás köszönetét fejezi ki a nőegyleteknek és a leányklubnak fáradhatatlan támogatásukért, mi pedig elismeréssel adózunk **Brand Ede** munkásságáért, aki minden évben buzgalommal és nagyhozzáértéssel végzi feladatát.

— Ne tegye lomtárba értékes antik butorát, mert azt **Ritzl** műasztalos Önnek olcsón és szakemberien restaurálja.

A napsütésokozta arctisztítálatlan-ságok, az arc izzadása és fényes arcbőr ellen a tudomány mai állása szerint a legkiválóbb kozmetikai szer a

YES

porcellánpuder

Ezt használja, hogy arcbőre állandóan hamvas, üde, fiatalos maradjon. Soha nem észlelt hatást fog elérni!

Olvasd el. Őrizd meg.

Réपालevél fontosabb ellenségei és kártevői.

Réपालogár. A réपालogár kisebb-nagyobb mennyiségben minden évben pusztítja vetésünket, sokszor háromszor is vetnek a kisgazdák répamagot. Nagyobb gazdaságok, mint a sátorhelyi, németbolyi uradalmak tüzzel-vassal védekeznek a kártétellel ellen, de... mondhatnám a kisgazdák tenyésztik őket s így nem pusztul oly mérvben, mint ahogy az a rendszeres irtás következtében pusztulhatna. A bogár márosszel megtalálható a régi répa földön s ott mélyen a földbe huzódva tel el. Amint a talaj tavasszal felmelegszik, felébred téli dermedtségéből, felmászik a talaj tetejére s ha elég enyhe az idő, úgy keresi az új répa vetést. Amíg a levegő 20 fokra fel nem melegszik, addig csak gyalog jár, rendszeren 11—1 óraközött, ha azonban melegebb már az idő, úgy egész nap mozog sőt 20 fokos meleg mellett már szárnyra kap és repül. Ebben az esetben a védekezés már nagyon nehéz ellene s így kerül el olyan helyekre is, ahol a helyi bogarak ellen védekeztek. Ilyenkor ugyanis nem győz a gazda eget permetezni ellene. Legjobb ha a régi répa földet körül árkoljuk hogy az elmászó bogarak bele potyogjanak az árokba, ahol azokat összeszedhetjük. Nagyobb uradalmak az ilyen árokba összegyűlt bogarak nagy tömegét benzín lámpával égetik el. A körül árkolás helyett körül szántást is alkalmazhatunk és azt kapával kiegyengetjük. Második lépés az, hogy az új répa tábla széleit árkoljuk körül, hogy a behuzódó bogarakat csipjük így el. Harmadik lépés a baromfi kiirtása (a község alatt nincsen bogár kár, mert a baromfi összeszedi) vagy **Darsinnal** való (1/2%) lepermetezés, de már akkor, amikor alighogy kikelt a répa. Ezt a permetezést meg is kell ismételni. Szokásos a késői vetés sőt a palántázás is, ami azonban csak akkor vezet sikerre, ha esőt kapunk hamarosan, hogy a késői répa könnyen kikeljen s a palánta megeredjen. A bogár ugyanis májusban már elszokot bujni s lerakja tojásait elpusztul.

Természetesen irtásnak csak azt mondhatjuk, ha elpusztítjuk a bogarat, mert a késői vetés és palántázás csak óvintézkedés, hogy kisebb baj érjen bennünket, de viszont ha nem kapunk esőt, megint csak nem lesz termésünk!

Réपालevél tetű. A levelet összesodorítja, megállítja a répa fejlődésében. Különösen száraz idő.

járás mellett szaporodik el a levéltetű. Legfontosabb, hogy korán, amikor a répának 3—5 levele van, járjuk végig a sorokat és a már összesugorodott leveleket óvatosan késsel vágjuk le, ügyelve arra, hogy egyse potyanjon le s dobjuk bele magunkkal hozott öntöző kannába, melybe tenyérnyi vizet s reá pár csöpp petróleumot öntsünk, hogy a kannából a tetűjárás kelésünk közben ki ne másszon. Permetezhetünk ellene tetű irtó szerrel (nyers — nikotinos szappanos oldat Lásd előbbi cikket) Permetezéssel csak abban az esetben érünk célt, ha előbb az összesugorodott leveleket összeszedtük, különben kidobott pénz a permetezés, mert a tetűt védi az összehúzódott levél s így a permetlé nem érheti a testét s nem pusztul el.

Répalevél száraz foltossága. Ezt egy gomba betegség okozza. Juniushóban apró, piros foltokat látunk a levélen, középen száraz folttal. Ez a foltosság ellepí rendszeren az egész levelet és a levél elszárad. Ha új levelet hajt a répa, úgy azt is meglepí s így hónapokon keresztül áll a répa s nem fejlődik. A múlt évben igen nagy mennyiségben fordult ez a betegség elő a répán s azt gondolták, hogy azt a szárazság okozta. A következménye az lett, hogy nagyon gyenge lett a répa termés, sőt annak nagy része elrothadt, mert nem érhetett be, hisz a levézet állandóan küszködött a betegséggel. Védekezés abban áll, hogy amikor észre vesszük a levélen a piros foltokat, lepermetezzük a levézetet 1 % os bordói lével, amivel a szőlőt szoktuk permetezni. A bordói létől a gomba, úgy mintja peronosphora, elpusztul. Ne sajnáljuk a levél összeszedéssel, permetezéssel a költséget, mert az nem rug annyira, mint a fele répa termésünk.

Répalevél barnulása az a betegség, amikor a legalsó levelek megbarnulnak s összeszáradnak. Itt nem találunk apró piros foltokat, hanem azt látjuk, hogy az alsó levelek egyöntetűen összeszáradnak. Ez a betegség is egyik levélről a másikra terjed át. Védekezés ezen betegség ellen az, hogy a száradni kezdő leveleket összeszedjük.

Gabonafutrinka. (csócsároló) ellen még mindig védekezhetünk Darsin permetezéssel, legalább irtjuk a férget s jövő évre kevesebb lesz.

Monília ellen ne feledkezzünk meg virágzás előtt és közvetlen virágzás után 1 % os bordói lével permetezni. Ha sok férges almánk — körténk szokott lenni, úgy virágzás utáni permetezés-kor a bordói lébe 1/2 % os Darsint is tegyünk.

Mohács.

Vitéz Horváth Iván
mohácsi m. kir. téli gazdasági iskola
igazgató.

— **Mohácsi szerzőnő á Move** kulturestjén. A Move Sportegylet női szakosztálya kedden este kulturestet tartott, amelyen **Issekutz** Viktorné zeneszerző és Sz. **Vámossy** Ilona dalíró terméséből énekelt Sz. **Zankó** Eta ének-művésznő. A daloknak szép sikere volt.

Öt hónapi fogház magyargyalázásért.

A tábla ítélete Basch Ferenc dr. a német népművelési egyesület titkára ügyében.

Az utóbbi időben mindinkább felbukkannak olyan hírek és megmozdulások, amelyek határozottan pángermán jellegűek. A választások alatt a villányi kerületben erősebben, de a magyarbólyi és a mohácsi kerületben is lehetett tapasztalni a némaiség között, hogy izgatás történik. Természetesen mindentűt tagadják a pángermán eszmék terjesztését és csak kulturális célokat ismernek be. Ezekre cáfol rá a legerősebben a pécsi ítéletábla ítélete, amely **Basch** Ferenc dr. az Ungarische Volksbindungs Verein titkárát öt hónapi börtönre és Bataapáti községből való kitiltásra ítélte, mert **Basch** dr. egy előadás során kijelentette, hogy

nem becsületes emberek azok, akik odaadják magukat a névmagyarosításnak és megváltoztatják a nevüket.

A vádlott tagadott a tárgyaláson s azt állította, hogy szavait félreértették. Ezzel szemben a tanúk egyöntetűen vallották, hogy használta az inkriminált kijelentést.

Igy **Horváth** Zoltán dr. bataapáti körjegyzője vallotta, hogy **Basch** dr. szóról szóra az inkriminált kifejezéseket használta. Ki-

jelentette, hogy jól beszél németül s így szó sem lehet arról, hogy félreértette volna a szavakat. A kijelentés elhangzása után megvonta a szót és felozlatta a gyűlést.

Érdekes volt **Wickert** Károly segédjegyző vallomása, aki ugyanugy adta elő a gyűlésen történeteket, mint a körjegyző s azzal fejezte be vallomást, hogy Bataapáti nyíltan gúnyolják és csufolják azokat, akik megmagyarosítottak a nevüket.

Vitéz **Koltay** György bataapáti sváb kispapja is terhelően vallott **Basch** dr. ellen. Felháborodva mondotta el, hogy **Basch** dr. előadásán gúnyosan mutogattak rá és sertegették, mert mint vitéz megmagyarosította a nevét.

Az ítéletábla a bizonyítás befejezésével megváltoztatta a törvényszék ítéletét és a fenti ítéletet hozta.

Az ügyész megnyugodott az ítéletben, a vádlott semmisségi panaszt jelentett be.

Reméljük, hogy az ítélet sok félrevezetett embert figyelmeztet arra, hogy Magyarországon vagyunk és bár a nemzetiségek más nyelven beszélnek s mi loyálisan megengedjük ezt, itt első-sorban mindenki magyar.



Kellemes

husvétii ünnepeket kíván olvasóinak, előfizetőinek, hirdetőinek és jóbarátainknak a

Mohácsi Hirlap

szerkesztősége és kiadóhivatala.

— **Husvétii szent misék rendje a külvárosban.** Husvét első és másodnapján a Szt. Ferenc-rendi zárdatemplomban délelőtt 7 és 10 órakor, a püspöktemplomban délelőtt 8 órakor lesznek szentmisék. — A nagyszombat délutáni feltámadási körmenet a szt. ferenc-rendi zárdában délután 4 óra, a püspöktemplomban pedig 5 órakor lesz.

— **Athelyezés.** A pénzügyminiszter Vitéz Merzay László pénzügyi segédtitkárát, saját kérelmére Pécsre helyezte át. Vitéz Merzay László a mohácsi adóhivatal, munkás tisztviselője volt. Nagy ambícióval dolgozott a Frontharcos Szövetség helyi csoportjának vezetőségében is.

— **Eljegyzés.** Pataki Béla, Pataki József ipartestületi jegyző fia eljegyezte Vesztergombi Kátót.

— **Vizsgálat a kórházban.** Mult héten két napon át Zsuffa János számellenőr a „László” kórházban számviteli, anyag és pénztárvizsgálatot tartott. A vizsgálat mindent a legnagyobb rendben talált.

— **Kezelői vizsga.** Hétfőn és kedden a pécsi kir. ítéletáblán kezelői és telekkönyvi vizsgálatok voltak. Mohácsról **Szépe** György tette le sikerrel a segédhivatali kezelői vizsgát.

— **Kocsis László a Szent István Akadémián.** A Szent István Akadémia II. Rákóczi Ferenc halálának 200 éves évfordulója alkalmából vasárnap ünnepi ülést tart, amelyen Kocsis László az ismert pécsi papköltő „A második Rodostó” c. versét adja elő.

— **Névváltoztatás.** A belügyminiszter megengedte, hogy **Harnach** József Rezső mohácsi születésű, kispesti lakos családi nevét „**Hidvégi**”-re változtassa.

— **Baranyaiak az ÖMGE tisztikarában.** Az Országos Mezőgazdasági Kamara ideai közgyűlésének tisztikarába baranyaiakat is jelöltek. Mirbach Antal dr. bárót az állandó jelölő és igazgató választmányba, gróf. Benyovszky Móríc főispánt pedig a fegyelmi választmányba jelölték rendes tagnak.

— **Máriagyüdről.** Kissé nagyobb szünet után ezen a héten ismét befutott egy adomány a máriagyüdi akcióhoz. Müller nővérek küldtek be egy db. 2 forintost, amelyet rendeltetési helyére juttattunk. Felkérjük olvasóinkat, hogy mindenki nézzen körül otthonában s bizonyára akad még régi ezüst pénz, vagy tárgy, amelyet a nemes célra adhat.

— **Új telefonelőfizető.** **Zeitvogel** Ferenc gépgyár vas és fémtöredéke új távbeszélő állomást szereltetett fel, száma: 105.

— **Alapszabály jóváhagyás.** A belügyminiszter A Mohácsiszigeti Sárháti Gazdakör alapszabályait jóváhagyta.

— **A Mohácsi Kat. Legényegylet** folyó hó 22.-én, azaz husvét hétfőjén, este fél 9 órai kezdettel tartja hagyományos husvétii bálját. Rendezőség és az ifjuság már hetek óta készülődik, hogy ezidei táncmultsága felülmuljon minden eddigit. A zenét Kanyó László és zenekara szolgáltatja.

— **Előadás Máriagyüdről.** A „Dunántul” máriagyüdi akciója során tervbevette, hogy a nagyobb helyeken előadásokat tart Máriagyüdről, a híres zárdók helyéről, amelyen ismerteti annak történetét, valamint a tervbevevett restaurálást. Az első ilyen előadás Mohácscon lesz, ahol **P. Tamás** Krizant pécsi ferences-plébános, **Hollósy** Endre nyugalmazó MÁV. felügyelő és **Szabó** Géza a Dunántul szerkesztője tartanak előadást. A pontos időpont még nincs megállapítva.

— **Leventék közös szent áldozása.** A Levente Egyesület mintegy 100 tagja kedden gyönt és szerdán a ferenc-rendi zárdában közös szent áldozáshoz járult.

— **Az államrendőrség lelki-gyakorlata és közös gyónása.** Szerdán reggel az államrendőrség egyenruházott tisztviselő kara, a kezelő személyzet, detektívek és az őrszemélyzet közös szent áldozásra járult a püspöktemplomban. A közöst gyónást lelki-gyakorlat előzték meg, a Szt. Ferenc-rend templomban.

— **Csendélet az Apponyi utcában.** **Dobszay** Mihály Apponyi utcai lakos feljelentést tett **Herner** Mária és **László** Pál ugyancsak Apponyi utcai lakosok ellen, hogy **László** Pál fejszével megtámadta és kezén és fején megsebesítette, míg **Herner** az arcát összekarmolta. Az eljárás megindult.

Megérkeztek a tavaszi kabátok MIHOLEK Testvéreknél.

— **Barátságos táncos összejövetel husvét hétfőn.** Már újra egy multság... hogy ezeknek a fiataloknak sohasem elég, — valószínűleg így zsörtölődnek a papák. — Megkérjük ne legyenek olyan szigorúak, simítsák el homlokukról a sötét ráncot s próbáljunk csak visszamenni a múltba, amikor még a papák is legényemberek voltak. Látom már mosolyognak, ugye akkor még több multság volt. Nohát persze, de még milyenek, nem olyanok mint ez a szerény kis összejövetel. Rajta hát ne sajnálják ezt az egyet a családtól, de magukat se vonják ki és Husvét hétfőn d. u. fél 6 órakor mosolygó arccal jöjjenek az Iparoskörbe a viczicserkészek szolid és zártkörű összejövetelére. A fiatalok táncolnak, szórakoznak majd, mi öregek pedig elkvaterkázunk majd. Várjuk tehát: „Vén róka.”

— **Közgyűlés.** A Magyar Rokkantsegélyző és Nyugdíjegylet mohácsi 25 számú fiókjá április hó 22-én, husvét másnapján, határozatképtelenség esetén április hó 28-án délután 2 órakor a Tóth-féle vendéglőben levő hivatalos helyiségében tartja **ezévi rendes közgyűlését**, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri a fiók elnöksége.

— Halálozás. özv. **Berki Józsefné** életének 77-ik évében elhunyt. Temetése csütörtökön délután 4 órakor volt mély részvét mellett.

— Aki olcsó, szép és jó tutort akar, csináltassa **Ritzl műasztalosnál** Tomorv u. 5.

— A Nemzeti Block győzött az OTI választáson. Vasárnap és hétfőn folytak le az OTI választások, amelyek a Nemzeti Block győzelmével véződtek. Mohácsról **Hajduska József** és **Kozma Gyula** a gyári munkaadók alcsoportjában, **Rubint József** a kézműipari munkaadók alcsoportjában póttagok lettek. A munkások választócsoportjában a szakszervezeti tanács listáján **Müller Antal** nyomdavezető rendes tag lett. **Müller Antal** mindenkor szeretettel foglalkozott a munkásbiztosítás ügyével s így megválasztása értéke az OTI választmányának. Mohácson a választás alig keltett érdeklődést. A mintegy 2000 szavazatból alig 500-an szavaztak le. Ezt főképen annak tulajdonítjuk, hogy — nem tudjuk kinek hibájából — Mohácsról komoly helyet senki sem volt jelölve. Elsősorban azonban az Ipartestületet illeti kritika, amely hivatalosan az iparosság, ez esetben a mohácsi iparosoknak megfelelő helyezést elérni. De hiba volt a Nemzeti Blocktól is, hogy Mohácsot kihagyta. Nem lehet várni, hogy a mohácsiak lelkesedjenek a választásért, ahol őket csak olyan helyen jelölték, hogy a legjobb esetekben ötödik-hatodik póttagoknak kerülhetnek be. Mohács város iparossága, kereskedői, gyárosai és a háztartási alkalmazottak révén a közönség egy része is, tekintélyes összeggel járulnak hozzá a kerületi pénztár költségvetéséhez, feltétlenül kellett volna legalább is egy iparos és egy munkás helyet szorítani a Nemzeti Block listáján.

— Husvétii focbalmérkőzés. Vasárnap délután 4 órai kezdettel a MTE a Pécsi Zsolnaygyári Sport Egylet csapatával mérkőzik hazai pályán.

— A H. Lajos Dalkör ismét részt vesz a népművelési kerületi versenyen úgy a könnyű mint a nehéz szólamú csoportokban. A gyakorló órák serényen folynak hisszük, hogy a Mohács város színeiben megjelenő közkedvelt dalárda ismételtén megállja helyét magyar dalosaink között. A dalkör elnöke ezúton hívja fel az összes működő tagokat, hogy folyó hó 23-án kedden este 8 órakor a dalkör helyiségében tartandó fontos értekezleten megjelenni sziveskedjenek. Azon működő tag, aki ezen értekezleten meg nem jelenik, a kerületi versenyen részt nem vehet.

— Növényvédelmi körzet. A földművelésügyi minisztérium a pécsi növényvédelmi körzetet megszüntette és a pécsváradai valamint a baranyavári járásokat növényvédelmi szempontból a mohácsi 26-ik számú növényvédelmi körzethez (székely Mohács, m. kir. t.éi gazdasági iskola) csatolta. Ettől kapcsolatosan ismételtén felhívjuk a gazdálkodók figyelmét, hogy úgy mezőgazda-

sági, mint gyümölcskártevők fellépése esetében az illetékes növényvédelmi körzet vezetőségét keressék meg.

— A Pécsi rablóátadás tettese **Gáspár János**. A pécsi lapok hosszú közleményekben adnak hírt arról arról a támadásról, amely április 8-án éjjel a pécsi vámházban történt. Éjjel 2 órakor egy szerelőruhába öltözött férfi állított be a siklósi uti vámházba azzal, hogy motorbaleset érte. Mialatt a szolgálatot teljesítő **Vasvári István** tisztviselő a mentőkért telefonált az ismeretlen gummitámadó támadt rá. **Vasvári** nem vesztette el jelenlétét, hanem birokra kelet a támadójával. Izgalmas élet-halál küzdelem kezdődött, míg **Vasvári** elővehette revolverét, amellyel a támadót homlokán súlyosan megsebesítette, aki erre eimenekült. Mire a vámos fellármázta a környéket a támadó eltűnt. A pécsi rendőrség a nyomozás megindításakor e. y. G. J. monogrammos zsebkendőt talált s ennek alapján megállapította, hogy a tettes **Gáspár János** állástalan magán-tisztviselő, aki eltűnt Pécsről a támadást követő napon. Budapesten sikerült elfogni és Pécsre hozták, ahol kihallgatásakor beismerte tettét. **Gáspár János**, értesülésünk szerint, azonos a mohácsi forgalmiadóhivatal volt tisztviselőjével, aki különféle szabálytalanságokat követett el s ezért el kellett hagyni állását annak idején. Egyebként mohácsi lányt vett el feleségül.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1935. évi április hó 12-től 1935. április hó 19-ig. **Születések:** Alabert Máttyás és Aladzsics Mária gyermeke György, Alabert József és Bitter Margit gyermeke György, Kis Peter András és Francsina Katalin gyermeke András, Facskó Sándor és Heteyi Teréz gyermeke Katalin, Bubreg János és Bajai Katalin gyermeke Mária, Bischof István és Jachtschütz Magda gyermeke Erzsébet. **Házasságkötések:** Hajósovics Mihály és Jeremi Mária. **Halálozások:** özv. Pech Máttyásné 59 éves, Sallai Károly 45 éves, Kollár Antal 50 éves, özv. Romsics Mártonné 91 éves, Batánovics Erzsébet 75 éves, özv. Bosnyák Andrásné 64 éves, özv. Berki Józsefné 77 éves, Ránics András 83 éves, Francsina Józsefné 24 éves, Péterfay Ivonne 5 hetes.

NYILTTÉR

A ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség).

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, akik Istenben boldogult felejtethetetlen férj, apa és rokon

MAGÁTH FERENC

elhunyta alkalmával mélyeség fájdalmunkat részvétük kifejezésével, koszorúval és virág küldésével, avagy a temetésen való megjelenésük által enyhíteni igyekeztek, ugyszintén az OMKE, credisták és kereskedők fogadják ezúton is a leghálásabb köszönetünket.

Mohács, 1935. április hó 18.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felelősszerkesztő:
BAN ANDRÁS.
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKAR.

Ház eladás.

Kossuth Lajos utca 23.
számu ház eladó. Bővebb felvilágosítást ad

UGOR FERENC

a dobozgyár igazgatója

**Szólópermetezőket
tökéletesen és olcsón
javít**

Hemrich Ottó
bádogos.

Szakszerű kertművelést

felesbe elvállalok. Ajánlatot kérek terület nagyság és fekvés megjelöléssel lehetőleg víz mellett.

Cimem:

Doszpad József
Békás-puszta, u. p. Németbóly.

Elárusítónót

lehetőleg óvadékkal, felvesz

Bán tőzsde.

Cigája jerkebárányokat

nagyobb tételben megvételre keres a **JANYAI GAZDASÁG** u. p. Zomba, Tolnamegye.

Író gép

alig használt, ritka alkalmi vétel, kedvező fizetésre eladó, megtekinthető **VARGA FERENCNÉL.**

A Barát u. 2. sz. sarokház szép helyen

eladó

és azonnal átvehető. Bővebbet

Kovács Jánosnál

Tisza István u. 94 sz.

Értesítés.

A mélyen tisztelt vevőközönség szives tudomására adom, hogy boldogult férjem

fűszerüzletét

tovább vezetem. A mélyen tisztelt vevőközönség további szives pártfogását kérem.

Kiváló tisztelettel

özv. Magáth Ferencné.

1145. vh. 1935. szám.

Árverési hirdetemény.

Az 1881. évi LX. t. c. 102. § értelmében közhírré teszem, hogy dr. Szabó Károly mohácsi ügyvéd által képviselt özv. Jéhn Miklósné végrehajtható javára mohácsi lakos végrehajtást szenvedő ellen 3000 P tőke és jár. erejéig a mohácsi kir. járásbíróóság 1932. évi Pk. 8151. sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőtől 1933. évi augusztus hó 22-én le., illetve felülfoglalt 2308 pengőre becsült ingóságokra az 1908. évi XLI. t. c. 20. § alapján fent megnevezett, valamint zálogot szerzett más foglaltatok javára is az árverésnek Mohácson, a kir. járásbíróóság épületében, Szepessy-tér 1. szám alatt I. em. 1. ajtó leendő megtartására határidőül 1935. évi április hó 26. napjának délután 11 órája tüzetik ki, amikor a bíróilag lefoglalt részvények a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés ellenében elfognak adadni. Az árverés alá kerülő ingóságok a becsérték 2/3-ánál alacsonyabban végrehajtást szenvedő beleegyezése nélkül el nem adhatók.

Olyan ingóság árverésén amelynek becsértéke 1000 pengőt meghalad csak az vehet részt, aki 10% bánatpénzt letesz.

Ezen árverés megtartását a határnapot megelőző utolsó előtti hétköznapon alulírottakba kell jelenteni.

Mohács, 1935. évi április hó 4 én.

Pogány Vilmos
kir. bír. végrehajtó

SPORTEMBEREK

Olcsó és mégis garanciás, kitűnő

kajakot

készít

Kovács János
bognárüzeme, Dunapart.

Olcson!

Szépen!

FÉRFIING

és fehérneműt, pizsamát, házikabátot, por- és munkaköpenyt

mérték szerint

egyénenként külön szabással, megrendelésre szavatossággal a legszebb kivitelben készít

VORISEK FÉRFI FEHÉRNEMŰ ÜZEM.

Pontosan!

Gyorsan!

Piaci árak		szarva heti piacra
Buza	—	14.80 P
Zab	—	12.— P
Arpa	—	11.70 P
Rozs	—	12.20 P
Tengeri m.	—	10.70 P
Bab	—	13.50 P

A mohácsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

14164/1934. tkv. szám.

Árverési hirdetés kivonat.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank R. T. végrehajthatónak Titz Ádám és neje Konrád Erzsébet végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 600 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróság területén levő Szajk és Versend községben fekvő s a szajki 82. sz. betétben A I. 1. és 2. sorsz. 439 és 440. hrsz. alatt felvett 304 és 960 ölnyi szőlő és szántóra összesen 585 pengő 50 fillér kikiáltási árban, A + 1. sorsz. 354. hrsz. alatt felvett 1133 ölnyi szántóra 779 P kikiáltási árban, A + 2. sorsz. 1365 hrsz. alatt felvett 1257 ölnyi szántóra 173 pengő kikiáltási árban, A + 3. sorsz. 1513. hrsz. alatt felvett 391 ölnyi szántóra 232 pengő kikiáltási árban, de az ezen betétben A + 1—3. sorsz. alatt felvett ingatlanok a C. 1. és 2. és 8. és 9. sorsz. alatt Konrád György és neje Meister Anna javára bekebelezett szolgálmi jog feltétlen fenntartásával, valamint az ezen betétben felvett összes ingatlanok a C. 16. és 17. sorsz. alatt Konrád Bálint és neje Hagen Klára javára bekebelezett szolgálmi joggal terhelt, úgy azonban, hogy amennyiben ezen szolgálmi jogot rangsorban megelőző tehertertelek fedezetére szükséges 4197 pengő valószínű összeg be nem folyt, úgy az árverés hatálytalanná válik és az ingatlanok nyomban ezen szolgálmi jog nélkül lesznek árverés alá bocsájtva.

A szajki 370. sz. betétben A I. 1—4. sorsz. 14. hrsz. alatt felvett 20 ölnyi házra és 15. hrsz. alatt felvett 15 ölnyi házra és 16. hrsz. alatt felvett 853 ölnyi udvar és gazdasági épületre és 19. hrsz. alatt felvett 858 ölnyi kertre összesen 1000 pengő kikiáltási árban, de az ezen betétben felvett ingatlanok a C. 1. sorsz. alatt Wéber Ferenc javára bekebelezett kikötményi, a C. 2. sorsz. alatt özv. Bösz Jakabné javára bekebelezett kikötményi és életjáradéki, továbbá a C. 3. sorsz. alatt Konrád Györgyné javára bekebelezett szolgálmi joggal terhelt, vagyis ezen kikötményi életjáradéki és szolgálmi jogok feltétlen fenntartásával, végül a C. 8. és 9. sorsz. alatt Konrád Bálint és neje Hagen Klára javára bekebelezett szolgálmi joggal terhelt, úgy azonban, hogy amennyiben ezen szolgálmi jogot rangsorban megelőző tehertertelek fedezetére szükséges 4197 pengő valószínű összeg be nem folyt, úgy az árverés hatálytalanná válik és az ingatlanok nyomban ezen szolgálmi jog nélkül lesznek árverés alá bocsájtva.

A szajki 104. sz. betétben A + 1. sorsz. 493. hrsz. alatt felvett 366 ölnyi szántóra 217 pengő 50 fillér, A + 2. sorsz. 1127. hrsz. alatt felvett 1207 ölnyi szántóra 160 pengő kikiáltási árban, de az ezen betétben A + 1. sorsz. alatt felvett ingatlan a C. 10. és 11. sorsz. alatt Konrád Bálint és neje Hagen Klára javára bekebelezett szolgálmi joggal terhelt, úgy azonban, hogy amennyiben ezen szolgálmi jogot rangsorban megelőző tehertertelek fedezetére szükséges 4197 pengő valószínű összeg be nem folyt, úgy az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan nyomban ezen szolgálmi jog nélkül lesz árverés alá bocsájtva.

A szajki 107. sz. betétben A + 1. sorsz. 629. hrsz. alatt felvett 11 ölnyi pincére 560 P kikiáltási árban, de a C. 20. és 21. sorsz. alatt Konrád Bálint és neje Hagen Klára javára bekebelezett szolgálmi joggal terhelt, úgy azonban, hogy amennyiben ezen szolgálmi jogot rangsorban megelőző tehertertelek fedezetére szükséges 4197 pengő valószínű összeg be nem folyt, úgy az árverés hatálytalanná válik és az ingatlan nyomban ezen szolgálmi jog nélkül lesz árverés alá bocsájtva.

A szajki 489. sz. betétben A I. 1. és 2. sorsz. 983/2. hrsz. alatt felvett 404 ölnyi szőlő $\frac{7}{24}$ -ére és 984 hrsz. alatt felvett 890 ölnyi szántó $\frac{7}{24}$ -ére összesen 154 pengő kikiáltási árban.

A versendi 1819. sz. betétben A + 1. sorsz. 3243. hrsz. alatt felvett 1 h. 515 ölnyi szántóra 892 pengő 50 fillér kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Szajk községében megtartására:

1935. évi május hó 11. napjának délelőtt 9 óráját és Versend községében:

1935. évi május hó 11. napjának délelőtt fél 12 óráját tüzi ki és az árverési feltételeket az 1881 : LX. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan és pedig a házadó alá eső ingatlan a kikiáltási ár felénél, vagyis a szajki 370. sz. betétben felvett ingatlanok 500 pengőnél alacsonyabb áron, egyéb ingatlanok a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908 : XLI. t. c. 26. §)

A szajki 107, 104, 82. és 370. sz. betétekben felvett ingatlanok tekintetében Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. legkisebb vételár nélkül árverezhet, Pöpl János szintén legkisebb vételár nélkül árverezhet, míg Mohácsi Takarékpénztár r. t. vel szemben a legkisebb vételár 4262 pengőben, Pénzbüntetések Országos Alapjával szemben 4389 pengőben, Baranyai Villamossági r. t. vel szemben 4623 pengőben állapítja meg.

A szajki 489. sz. betétben felvett ingatlanok tekintetében Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. legkisebb vételár nélkül árverezhet, míg Pöpl Jánossal

szemben a legkisebb vételár 2187 P-ben, a Mohácsi Takarékpénztárral szemben 4262 pengőben, Pénzbüntetések Országos Alapjával szemben 4389 pengőben állapítja meg.

A versendi 1819. sz. betétben felvett ingatlanok tekintetében Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank r. t. legkisebb vételár nélkül árverezhet, Mohácsi Takarékpénztárral szemben a legkisebb vételár 4198 pengőben, Pöpl Jánossal szemben 4389 pengőben állapítja meg.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előzetes birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni s az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t. c. 147., 150., 170. §§-ai, 1908. évi LX. 21. §)

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár $\frac{1}{10}$ -a szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi $\frac{1}{10}$ -áig kiegészíteni (1908 XLI. t. c. 25. §)

Mohács, 1934. évi december 20. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.

A mohácsi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

10825/1934. szám.

Árverési hirdetés-kivonat.

Isztl Ferenc és neje sz. Háhn Katalin végrehajthatóknak Tukker János és neje szül. Huitz Teréz végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság végrehajtási árverést 213 pengő tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a mohácsi kir. járásbíróság területén levő Dunaszekcső községben fekvő s a dunaszekcsői 2269. számú betétben A I. 2. sorsz. 7976/1. hrsz. alatt felvett 368 ölnyi szántóra 121 pengő kikiáltási árban,

az ugyanezen betétben A I. 5. sorsz. alatt felvett 6 rész erdőilletőségre 80 pengő kikiáltási árban,

az ugyanezen betétben A III. 1. és 2. sorsz. 4074/2. hrsz. alatt felvett 100 ölnyi szántóra, 4074/3. hrsz. alatt felvett 500 ölnyi szőlőre összesen 393 pengő 50 fillér kikiáltási árban,

az ugyanezen betétben A IV. 1. és 2. sorsz. 4074/4. hrsz. alatt felvett 90 ölnyi szántó és 4074/5. hrsz. alatt felvett 510 ölnyi szőlőre összesen 394 pengő kikiáltási árban,

az ugyanezen betétben A + 2. sorszám 7977. hrsz. alatt felvett 369 ölnyi szántóra 121 pengő kikiáltási árban,

az ugyanezen betétben A + 8. sorsz. 2394/2/a hrsz. alatt felvett 76 ölnyi szántóra 25 pengő kikiáltási árban.

A dunaszekcsői 2267. számú

betétben A + 15. sorszám alatt felvett 6 rész erdőilletőségre 80 pengő kikiáltási árban.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek Dunaszekcső községében megtartására:

1935. évi május hó 8. napjának délelőtt 11 óráját tüzi ki

és az árverési feltételeket az 1881 : XL. t. c. 150. §-a alapján a következőkben állapítja meg:

1. Az árverés alá eső ingatlan a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron eladni nem lehet (1908 : XLI. t. c. 26. §-a)

Pécsi Takarékpénztár r. t. legkisebb vételár nélkül árverezhet, Isztl Ferenc és nejével szemben a legkisebb vételár 950 pengőben állapítja meg.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben vagy az 1881 : LX. t. c. 42. §-ában meghatározott árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldöttnek letenni, hogy a bánatpénznek előzetes birói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881 : LX. t. c. 147., 150., 170. §§; 1908 : LX. t. c. 21. §)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni (1908 : XLI. 25. §)

Mohács, 1934. évi október hó 3. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. járásbíró.

A kiadmány hitelül:

LEOPOLD FERENC
kiadó.

Értesítés.

Mohács és vidéke virágkedvelő közönségét tisztelettel értesítem, hogy üzletemet, régi cégem alatt folytatom, továbbra is magam vezetem s miután abban a szerencsés helyzetben vagyok, hogy a legkülönfélébb cseres és vágott virágokat előnyös áron sikerült beszerezni, vásárlóközönségemet igen olcsón tudom kiszolgálni. Menyasszonyi, — koszorúslány csokor köteket legizesebben vállalom, eljegyzési kosarakat figyelem — csokrokat s minden más alkalomra stilszerű csokrokat dittingvált kivitelben s olcsó áron szállítok. Vállalom sirkoszorúkat kötését, asztaldíszítéseket s minden szakmába vágó munkámmal, valamint olcsó áráimmal igyekezni fogok a n. é. közönség bizalmát s támogatását továbbra is kiérdemelni.

VARGA LAJOS

virágkötészet, Városházépület.

Eladó szőlőbirtok.

ÖZV. SCHMIDT KAROLYNÉ mohácsi szőlőbirtoka a

Csencsevár dülőben

8547 négyszögöl kiterjedésben, szép lakházzal, présházzal, pincével, vincellér házzal, 2 kuttal kitűnő karban és legnagyobb részt termő állapotban magánuton eladó, esetleg az idei évre haszonbérbe adható. Felvilágosítást ad:

Dr. Szivér Lajos ügyvéd

Mohács, Kossuth L. u. 87.

UGYANUGY: alsómezei 2 lánca föld és 752 erdő-legelőarányrész e l a d ó.

MEGHIVÓ.

A Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank Részvénytársaság

1935. évi április hó 28-án délután 2 órakor és amennyiben a közgyűlés e napon határozatképes nem lenne, úgy 1935. évi május hó 5-én délután 2 órakor Mohácson, saját házában tartja

XXXVII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT,

melyre a t. részvényeseket — figyelmeztetéssel az alapszabályok 21. §-ára — tisztelettel meghívja
Mohács, 1935. évi április hó 17-én.

Mohácsi Mezőgazdasági és Iparbank R. T. Igazgatósága.

T Á R G Y S O R O Z Á T:

1. Elnöki megnyitó, határozatképes megállapítása és a jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.
2. Az igazgatóság jelentése, az 1934. évi mérleg-veszteség-nyereség számlák előterjesztése, a tiszta nyereség megállapítása és ennek felosztására vonatkozó javaslat tárgyalása és a felmentvény megadása
3. A felügyelő-bizottság jelentése.

FIGYELMEZTETÉS: Az alapszabályok 21. §-a értelmében csak azon részvényes gyakorolhat szavazati jogot, ki részvényét három hónappal előbb az intézetnél nevére iratta és azokat szelvényeivel együtt legalább három nappal a közgyűlés megtartása előtt — legkésőbb április hó 25-én délelőtt 11 óráig az intézet pénztáránál letette.

VAGYON		Mérleg-számla.				TEHER					
		P	f	P	f			P	f	P	f
280	Készpénz — — — — —			12541	35	197	Részvénytőke — — — — —			100000	—
276	Magyar Nemzeti Bank — —	9637	91			233	Tőketartalék — — — — —			25000	—
276	Magyar kir. Postatakarékpénzlár	15142	45			263	Tartalékalap — — — — —			27383	43
276	Pénzüintézeteknél elhelyezve —	10699	91	35480	27	Betétek:					
223	Értékpapir — — — — —			6092	50	292	Takarékbetét	231483	59		
272	Váltótárca — — — — —					281	Hetibetét	12195	—		
	Jelzálogilag biztosítva	620678	—			274	Fel nem vett hetibetét	116	—	243794	59
	Személyi hitelű váltók	194784	—	815462	—	275	Viszontleszámitolt váltók			539223	—
279	Folyószámla adósok — — —			20500	36	273	Fel nem vett osztalék — — —			1529	71
268	Kötelezvény — — — — —			2198	—	285	Előre bevett kamat — — — — —			3541	—
271	Jelzálog kölcsön — — — — —			17590	—	303	Tiszta nyereség — — — — —			1712	75
149	Berendezés — — — — —			100	—	184					
171	Intézeti ház — — — — —			30000	—						
246	Pénzüintézeti Központ Üzletrész			1520	—						
246	„Tébe“ Orsz. Nyugdíj Pénztára			700	—						
				942184	48					942184	48

VESZTESÉG		Veszteség-nyereség-számla.				NYERESÉG					
		P	f	P	f			P	f	P	f
255	Adó — — — — —			2705	77	267-8	Kamatok — — — — —			65077	88
287	Személyzet fizetés — — — —			11620	—	288	Értékpapirkamat — — — — —			104	11
291	Személyzet lakbér — — — — —			727	—	290	Házbérijövedelem — — — — —			320	—
174	Személyzet nyugdíjilletmény —			1877	41	289					
284	Takarékbetét kamat — — — — —			8699	03						
227	Takarékbetét kamat adó — — —			927	60						
282	Költség — — — — —			3954	08						
286	Viszontleszámitolt váltó kamat			32661	27						
245	Nyomtatvány — — — — —			617	08						
	Tiszta nyereség — — — — —			1712	75						
				65501	99					65501	99

Mohács, 1934. évi december hó 31-én.

- | | | | |
|-----------------------------|--------------------------------|---------------------------------|--------------------------------------|
| Bánfay József
pénztáros | Leovits János
vezérigazgató | Szieberth Ferenc
elnök | vitéz Kürtösy Máttyás
könyvvezető |
| Briglovics Imre
ig. tag. | Csupits Lukács
ig. tag. | Erős József
ig. tag. | Fridrich Oszkár
ig. tag. |
| Harczi Sándor
ig. tag. | Kiss Ferenc
ig. tag. | Menczinger József
ig. tag. | Papp József
ig. tag. |
| Simon Gyula
ig. tag. | dr. Schmidt Miklós
ig. tag. | ifj. Szablár András
ig. tag. | Tertinszky Gyula
ig. tag. |
| | id. Szablár András
ig. tag. | | Tonheiser Antal
ig. tag. |

Jelen mérleg-, veszteség-nyereség számlát megvizsgáltuk azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítottuk és minden tekintetben rendben levőnek találtuk.

Mohács, 1934. évi december hó 31-én.

FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

- | | | | |
|-----------------------------------|-------------------------------|------------------------------|---------------------------|
| Dr. Margitay Lajos
f. b. elnök | Ugrósdý Béla
f. b. alelnök | Szekeres Sándor
f. b. tag | Bauer Károly
f. b. tag |
|-----------------------------------|-------------------------------|------------------------------|---------------------------|

Fridrich Oszkár könyvnyomdája, Mohács.